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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                        

ΝΟΜΟΣ ΠΡΕΒΕΖΑΣ                                                   

ΔΗΜΟΣ ΠΡΕΒΕΖΑΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

Α  Π  Ο  Σ  Π  Α  Σ  Μ  Α 

 

Από το πρακτικό 29/2024 Συνεδρίασης ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

Σήμερα την 30-10-2024, ημέρα Τετάρτη και ώρα έναρξης 18:00, συνήλθε το Δημοτικό 

Συμβούλιο Πρέβεζας σε Τακτική συνεδρίαση δια ζώσης,  σύμφωνα με τις διατάξεις του 

άρθρου 67 του Ν. 3852/2010(ΦΕΚ 87/Τ.Α΄/07.06.2010), όπως ισχύει και τα όσα 

αναφέρονται στις σχετικές περί σύγκλησης και λειτουργίας των συλλογικών οργάνων των 

Δήμων εγκυκλίους του ΥΠ.ΕΣ., ύστερα από την αριθμ. Πρωτ. 19534/24-10-2024 

πρόσκληση της Προέδρου Δ.Σ. κας Αηδώνη Δήμητρας, η οποία επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε 

νόμιμα, για συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα παρακάτω θέματα της Ημερήσιας Διάταξης. 

Ο Δήμαρχος κ. Νικόλαος Γεωργάκος είναι Παρών. 

 

ΘΕΜΑ: «Καθορισμός τροφείων παιδικών σταθμών και ΚΔΑΠ ΜΕΑ, ΚΔΑΠ  

Πρέβεζας, ΚΔΑΠ Ν. Σινώπης, για το έτος  2025». 

 

Κατά την έναρξη της συνεδρίασης η Πρόεδρος  διαπίστωσε  ότι σε σύνολο 29 δημοτικών 

συμβούλων  ήταν:              

                                           Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ                                    

 1. Αηδώνη Δήμητρα 12. Πασσάς Γεώργιος  

 2. Αργυρός Λεωνίδας 13. Σαριάνογλου Γεώργιος   

 3. Βρυώνης Σπυρίδων 14.Τσούτσης Ιωάννης  

 4. Δαρδαμάνης Ιωάννης 15.Νίτσας Γεώργιος      

 5. Ζέρβας Φώτιος. 16. Δράκος Θεόδωρος    

 6. Κατσαούνου Γρηγορία 17.Πανταζής Νικόλαος  

 7. Κόκκαλης Σπυρίδων  18.Ροπόκης  Ευάγγελος  

 8.  Κοκκίνης Γεώργιος    19.Τζίμας Νικόλαος  

 9.  Κουμπής Γρηγόριος 20. Κύρλας Κωνσταντίνος  

10.Ματέρης Κωνσταντίνος 21.Παπαδημητρίου Ειρήνη 

11.Παγγές Νικόλαος 22.Τζόκας Δημήτριος  

                                            Α Π Ο Ν Τ Ε Σ  (αν και προσκλήθηκαν Νόμιμα) 

1. Κακιούζης Χαράλαμπος 5. Βουλιστιώτης Πέτρος  

2.Μάκης Χρήστος  6. Καλύβας Κωνσταντίνος 

3.Ντόντης Γεώργιος 7.Κύρλας Ευάγγελος  

4.Φούντογλου Σεβαστή   

  

Κατά την διάρκεια της συνεδρίασης και πριν την συζήτηση του θέματος προσήλθαν οι κ.κ  

Μάκης Χρήστος, Κύρλας Ευάγγελος, Κακιούζης Χαράλαμπος και Καλύβας Κωνσταντίνος.   

 

Στη συνεδρίαση παρευρέθηκε και ο κ. Μπόμπορης Σταύρος, υπάλληλος του Δήμου 

Πρέβεζας με βαθμό Α’, για την τήρηση των πρακτικών.  
 

Αριθ. Θέματος     :           14ο 
 
Αριθ. Απόφασης  :        267/2024 
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Η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου αφού διαπίστωσε ότι υπάρχει η εκ του νόμου 

απαιτούμενη συμμετοχή, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και στην συνέχεια έθεσε 

υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου, το 14ο  θέμα της ημερήσιας διάταξης  και 

την εισήγηση της Δημοτικής Επιτροπής, Δήμου Πρέβεζας (αρμόδια κα. Κιτσαντά), που έχει 

ως εξής: 

<<….Σας διαβιβάζουμε το αριθμ. 45/2024 πρακτικό συνεδρίασης της Δημοτικής Επιτροπής 

που αφορά την αριθμ. 501/2024 (ΑΔΑ:ΨΒΠΩΩΞΧ-7ΝΜ) απόφαση σχετικά με τον 

καθορισμό τροφείων παιδικών σταθμών και ΚΔΑΠ ΜΕΑ, ΚΔΑΠ  Πρέβεζας, ΚΔΑΠ Ν. 

Σινώπης, για το έτος 2025. 

ΕΙΣΗΓΟΥΜΕΘΑ 

Τον καθορισμό τροφείων παιδικών σταθμών και ΚΔΑΠ ΜΕΑ, ΚΔΑΠ  Πρέβεζας, ΚΔΑΠ Ν. 

Σινώπης, για το έτος 2025 από το Δημοτικό Συμβούλιο…>> 

 

 Η Πρόεδρος έδωσε το λόγο στον κ. Δήμαρχο και στους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους οι 

οποίοι τοποθετήθηκαν σχετικά με το θέμα. Οι απόψεις αυτών και οι όποιες τυχόν 

αντιρρήσεις των, κατεγράφησαν στα ηχογραφημένα και απομαγνητοφωνημένα πρακτικά 

της παρούσας. 

 

ΑΡΓΥΡΟΣ: Αυτό είναι ως είχε, μηδενικό αντίτιμο στα τροφεία στους Παιδικούς Σταθμούς. 

ΔΡΑΚΟΣ: Επειδή μιλάμε για Παιδικούς και Βρεφικούς Σταθμούς και ΑΜΕΑ, μία υποχρέωση 

του Δήμου να παράσχει τις συγκεκριμένες υπηρεσίες, εγώ θα ήθελα μια συγκεκριμένη 

ενημέρωση, γιατί βλέπουμε ένα έλλειμμα 540.000 ευρώ. Για πόσα… πόσα παιδιά, είναι 7 και 

7 οι Παιδικοί κι οι Βρεφικοί Σταθμοί, δυο, τρία ΚΔΑΠ, πόσα παιδιά απασχολούμε, γιατί στο 

μυαλό μας, Δήμαρχε, βλέποντας δεξιά κι αριστερά να ανοίγουν ιδιωτικά ΚΔΑΠ κι ιδιωτικοί 

Παιδικοί Σταθμοί, περνάει η σκέψη, η κλασική, απομειώνουν τη Δημόσια Υπηρεσία για να 

παν στον ιδιωτικό τομέα. 

Δηλαδή μας λένε ότι, δεν έχουν και χρήματα απ’ τους κωδικούς για να αγοράσουν 

πράγματα. Μας λένε ότι τα κλιματιστικά ακόμα τα δύο δεν τα ’χουν βάλει. Μας λένε ότι το 

προσωπικό τσακώνονται μεταξύ τους και διάφορα τέτοια. 

Εγώ πιστεύω ότι σ’ αυτά πρέπει ο κύριος Αντιδήμαρχος να μας ενημερώσει, πρώτον, πόσα 

παιδιά είναι. Πόσο είναι το προσωπικό; Στο Νιοχώρι μας είπαν ότι, είναι 3 παιδιά και 6 

άτομα προσωπικό. Στο ΚΔΑΠ-ΜΕΑ μας είπαν ότι με το ζόρι πηγαίνουν δυο, τρεις. Γιατί 

γίνεται αυτό, μήπως τους σπρώχνουμε εντέχνως να παν στον ιδιωτικό τομέα και να ’χουμε 

εμείς 500.000 έλλειμμα; 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Λοιπόν, κατ’ αρχήν, ο αριθμός παιδιών έχει να κάνει με τα τετραγωνικά του 

κάθε χώρου, που χρησιμοποιείται. Επίσης, όταν ένας Παιδικός Σταθμός δέχεται voucher, θα 

πρέπει να έχει και τους 5; Ή 6; 5 νομίζω, δηλαδή τους αντίστοιχους Παιδαγωγούς, 

καθαριότητας και τα λοιπά. Δηλαδή όταν θέλουμε να πάρουμε voucher σ’ έναν Παιδικό και 

να μη βγαίνουμε έλλειμμα, σημαίνει ότι, είτε είναι ένα παιδί με voucher, είτε είναι 6 παιδιά 

με voucher, το προσωπικό πρέπει να είναι το ίδιο. 

Βέβαια, στις περιπτώσεις αυτές όταν δηλώνονται σε έναν Παιδικό, δε σημαίνει ότι εκεί είναι 

και οι μόνιμοι υπάλληλοι. Όταν είναι λίγα παιδιά, γίνονται ενδεχομένως ορισμένες 

εσωτερικές μετακινήσεις και καλύπτουν άλλα κενά στους Παιδικούς Σταθμούς.  

Άρα κρατάμε ένα, είναι ο αριθμός των παιδιών ανά τετραγωνικό σε κάθε κτίριο και ο 

αριθμός… κι εμείς τα έσοδά μας είναι τα voucher που έχουμε. 

Το σύνολο αυτό των παιδιών, που ο κάθε Παιδικός Σταθμός παίρνει, σε σχέση με τους 

υπαλλήλους που έχουμε, αναγκαστικά –έτσι;– αναγκαστικά για να λειτουργήσει, θέλουμε 

ακριβώς αυτό, το κόστος αυτό των υπαλλήλων και της διαχείρισης, γιατί τροφεία, εντάξει, 

έβγαιναν τροφεία περίπου 20.000 το χρόνο, ένα ποσό το οποίο σε σχέση με το σύνολο που 

πληρώνουμε, δηλαδή επιπλέον 300.000, αυτό είναι το έλλειμμα, αυτό που βάζουμε… Αν 

δεν τα λέω καλά, κύριε Φούντογλου, διορθώστε με, είναι τα επιπλέον χρήματα, που βάζει ο 

Δήμος, για να κρατήσει αυτούς τους Παιδικούς ανοιχτούς, έστω είτε με δύο παιδιά στο 

ΚΔΑΠ-ΜΕΑ που είναι, είτε με τα τρία στο Νεοχώρι, που μπορούσαν να γίνουν και 6, είτε με 

τα 30 που είναι στο ΚΔΑΠ στη Σινώπη. 

Βέβαια, αν αναλογιστείτε και πείτε, μα 300.000 έλλειμμα κάθε χρόνο; Ναι, δεν το 

συζητάμε. Αυτό που θέλουμε όλοι μας, είναι να είναι ανοιχτοί όσο το δυνατόν περισσότεροι 

Σταθμοί και απλωμένοι ανά την περιοχή. Το ΚΔΑΠ-ΜΕΑ, που είναι στην περιοχή του 

Νεοχωρίου, σίγουρα είναι μία θέση που δημιουργεί ένα πρόβλημα μετακίνησης και 
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ενδεχομένως τα παιδιά έχουνε… οι γονείς το σκέφτονται, γι’ αυτό προχωρούμε τώρα, σε 

ένα μήνα, ενάμισι θα ’χουμε κι ένα μικρό λεωφορειάκι για να τους εξυπηρετούμε. 

Όμως, πετάξατε και είπατε, γίνονται και διάφορα μεταξύ των υπαλλήλων. Δεν μπαίνω σ’ 

αυτή την ιστορία, αν υπάρχουνε συγκρουσιακές σχέσεις μεταξύ των υπαλλήλων και 

δημιουργούνε θέματα, δεν το γνωρίζω αυτό, αλλά εκείνο που λέμε είναι, ότι εδώ έχουμε 

κάποια τέλη, στα οποία… για τα τροφεία συγκεκριμένα, που δε θα πάρουμε τίποτα από τους 

γονείς καθόλου και το δεύτερον, με τους Παιδικούς λέμε ότι, δεν κλείνουμε, ή δεν 

περιορίζουμε κανέναν Παιδικό και κρατάμε ανάλογα είτε 3, είτε 6, είτε… όπως δηλώνουνε, 

γιατί οι υπόλοιποι Παιδικοί είναι 8, νομίζω, 7 είναι γεμάτοι. Έτσι; 

Τώρα στο Νεοχώρι, αν έχει τα 3 παιδιά, μακάρι να είχε άλλα 3, 6. Έτσι; 

ΑΡΓΥΡΟΣ: Πέρυσι είχε 6. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πέρυσι είχε 6. Αλλά σας λέω και πάλι, δηλαδή υπάρχουνε οι μετακινήσεις 

των υπαλλήλων, που καλύπτουνε λίγο το ένα με το άλλο. Εντάξει; 

ΔΡΑΚΟΣ: Για να καταλάβεις τι λέω. Εμένα η λογική μου είναι, ότι φυσικά και 1 

εκατομμύριο να χρειαζόταν, έπρεπε να το δώσουμε. Αλλά θα πρέπει, θα πρέπει να κάνουμε 

το προϊόν, την υπηρεσία αυτή ελκυστική. Εγώ δεν ήρθα εδώ να αντιδικήσω στο 

συγκεκριμένο θέμα, ήθελα να σας βάλω στη σκέψη, στο μυαλό σας, να ελέγξετε καλύτερα 

όλες τις παρεχόμενες υπηρεσίες που δίνουμε, να τα κάνουμε ελκυστικά. 

Όταν ήταν τα δικά μου τα παιδιά στα Μαρούσι, στο Δήμο Αμαρουσίου, βάζαμε μέσον να 

πάμε στο Δημοτικό, ήταν πολύ καλύτερα απ’ τα ιδιωτικά. Και στο Μαρούσι, σας λέω, δε σας 

λέω στην Κοκκινιά. Εδώ τώρα, λοιπόν, στην Πρέβεζα, όμως, βλέπω, φυτρώνουν σαν 

μανιτάρια. 

ΚΥΡΛΑΣ ΚΩΝ.: Τώρα όσον αφορά σε σχέση και με την προηγούμενη συζήτηση, ένα λεπτό 

θα πω, είναι προφανές ότι αυτή η πολιτική των voucher, επί της ουσίας στο τέλος θα 

κλείσει τους Παιδικούς Σταθμούς, θα αυξήσει τους ιδιωτικούς κι όταν πλέον θα 

σταματήσουν τα voucher, δε θα βρίσκουνε ο κόσμος, πού να πηγαίνει τα παιδιά του. 

Πάνω σ’ αυτό τι μπορεί να κάνει ο Δήμος. Μπορεί να κάνει μια ενημέρωση και να εξηγήσει 

στους δημότες, ότι τα voucher δε θα ’ναι για μια ζωή, θα ’ναι μέχρι να κλείσουν οι δικοί μας 

οι Σταθμοί και θα μετά θα πληρώνετε τα ιδιωτικά. Οπότε υποστηρίξτε και το δημόσιο, ώστε 

να το βρείτε, όταν θα το χρειαστείτε. Είναι ένα βασικό πράγμα, το οποίο κάπως πρέπει να 

το βάλουμε. 

Και το δεύτερο, το οποίο ήθελα να βάλω, είναι ότι, τόσο, ας πούμε, τα μηδενικά τέλη στα 

τροφεία, τα οποία θα τα ψηφίσουμε, όσο και τα σχολικά γεύματα που υπάρχουν στα 

Δημοτικά και τα οποία μπαίνουνε με βάση τα σχολεία, στα οποία υπάρχουν χαμηλότερα 

εισοδήματα, είναι μια έμμεση παραδοχή της Πολιτείας ότι υπάρχει μεγάλο κομμάτι παιδιών 

που υποσιτίζεται.  

Είναι κάτι το οποίο, εντάξει, δε θα το λύσει το Δημοτικό Συμβούλιο της Πρέβεζας, αλλά 

σίγουρα πρέπει να μας απασχολεί ως κοινωνία, που εν έτει 2024 υποσιτίζονται παιδιά και 

πρέπει να ’χουμε εμείς μηδενικά τροφεία και σχολικά γεύματα. 

ΤΖΙΜΑΣ: … της τοποθέτησής σας αυτή, κύριε Κύρλα, τα σχολικά γεύματα επιτεύχθηκαν 

τώρα επί Νέας Δημοκρατίας, πρέπει να τα λέμε πράγματα, και στη σωστή τους βάση, γιατί ο 

υποσιτισμός είναι στο… 

ΚΥΡΛΑΣ ΚΩΝ.: Γιατί υπάρχει υποσιτισμός, αυτό λέμε. 

ΤΖΙΜΑΣ: Προσέξτε, προσέξτε. 

ΚΥΡΛΑΣ ΚΩΝ.: Γιατί υπάρχει υποσιτισμός!!! 

ΤΖΙΜΑΣ: Προσέξτε, έρχεται από το παρελθόν. Μη βιάζεστε, έρχεται από το παρελθόν και οι 

προηγούμενες Δημοτικές Αρχές δεν το καταφέρανε. Σε αυτό θα πρέπει να το δώσω ότι, η 

συνεργασία του Δημάρχου με τον κυβερνητικό βουλευτή έφερε αυτό το αποτέλεσμα. 

ΚΥΡΛΑΣ ΕΥΑΓ.: Στο προηγούμενο θέμα, που λέγαμε με τα voucher, θεωρώ ότι θα πρέπει 

σαν Δήμος, όλοι οι Δημοτικοί Σύμβουλοι να το επικοινωνήσουμε και να οργανώσουμε κι 

όλους τους Παιδικούς Σταθμούς να ’ναι στελεχωμένοι. Γιατί πολλά άτομα, που δουλεύουν 

στους Δημοτικούς Παιδικούς Σταθμούς πληρώνονται απ’ αυτά τα voucher.  

Γιατί εμένα μου έτυχε, όταν ήταν τα παιδιά μου στον Παιδικό Σταθμό, μου ζητάγανε οι 

καθηγητές, οι οποίοι διδάσκανε εκεί, ότι αν βρεις παιδιά που ’χουν voucher, σε παρακαλώ, 

προέτρεψε τα να ’ρθουνε εδώ, γιατί ουσιαστικά μας χρηματοδοτούνε και μπορούμε να 

’μαστε σωστά στελεχωμένοι. 

Επομένως, καλό είναι, όλοι να το επικοινωνήσουμε αυτό και να στέλνουμε… να 

παροτρύνουμε ανθρώπους, που δικαιούνται το voucher, να πηγαίνουνε σε Δημοτικούς 
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Παιδικούς Σταθμούς, γιατί έτσι αναβαθμίζουνε όλο το κομμάτι της εκπαίδευσης των παιδιών 

τους. Γιατί αυτά τα παιδιά θα πάνε μετά σε κρατικούς… σε Νηπιαγωγεία, κρατικά σχολεία 

και θα υπάρχει μια συνέχεια. 

 

Στην συνέχεια η Πρόεδρος  ζήτησε από τα μέλη του Δ.Σ.  να αποφασίσουν σχετικά. 

…………………………………………………………………………………………………......................................... 

Αφού έγινε διαλογική συζήτηση και το δημοτικό συμβούλιο έλαβε υπόψη του: 

➢ την αριθμ. 501/2024 (ΑΔΑ:ΨΒΠΩΩΞΧ-7ΝΜ) απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής 

σχετικά με τον καθορισμό τροφείων παιδικών σταθμών και ΚΔΑΠ ΜΕΑ, ΚΔΑΠ  

Πρέβεζας, ΚΔΑΠ Ν. Σινώπης, να παραμείνει ως έχει για το έτος 2025, 

➢ τις διατάξεις του Ν.3463/2006 ΦΕΚ Α΄114/8.06.2006, (Δημοτικός Κοινοτικός  

κώδικας), όπως ισχύει, 

➢ τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ 87 Α΄7.06.2010), όπως ισχύει, 

➢ την εγκύκλιο 98/8182/26-01-2024 του ΥΠΕΣ, 

➢ τα ηχογραφημένα και απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της παρούσας. 
 

 ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 
 

Εγκρίνει την  αριθμ. 501/2024 (ΑΔΑ:ΨΒΠΩΩΞΧ-7ΝΜ) απόφαση της Δημοτικής 

Επιτροπής, σχετικά με τα τροφεία των  παιδικών σταθμών του Δήμου Πρέβεζας,  ΚΔΑΠ 

ΜΕΑ, ΚΔΑΠ  Πρέβεζας, ΚΔΑΠ Ν. Σινώπης, να παραμείνει ως έχει για το έτος 2025, 

(κατάργηση τελών ).  

 

 

 

Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό  267/2024. 

 

 

Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται: 

 

 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. 

 

 

 

ΑΗΔΩΝΗ ΔΗΜΗΤΡΑ 
 


